
Казус Й 
 
Собственикът на международна транспортна компания е подготвил 
следния счетоводен баланс. Проучете го внимателно и отговорете на 
въпросите!  
 
    Счетоводен баланс на 31.12.2015 г. 
 
Активи        Пасиви 
 
Сгради                 250 000 Капитал на собственика Евро             330 000 
Транспортни средства            300 000 9 % Ипотека                    100 000 
Инвентар             150 000 Кредитори           85 000 
Длъжници                  10 000 Сметки за плащане                   150 000 
Банка         50 000 Текущи задължения                              100 000 
Налични               5 000     
 
      Евро 765 000                Eвро 765 000 
 
 
През 2015г. оборотът е бил Евро 645 000. Брутната печалба е била 
27,5 % от оборота, докато резултатите от дейността са 16% от 
оборота.  
 
 
Въпроси 
 
1. С каква цел собственикът на предприятието прави отчет на 

приходите и разходите?  
 
2. Пресметнете брутната и нетна печалби за 2015 г.!  
 
3. Как се нарича данъкът, който собственикът на предприятието 

трябва да заплати върху пресметнатата печалба?  
 
4. Някои от активите, определени в лявата част на търговския 

баланс се наричат дълготрайни активи. Назовете ги!  
 
5. Собственикът е купил транспортните средства, които използва. В 

тези дни предприятието много често решава да наеме 
транспортните средства, отколкото да ги купи. Обяснете какво 
означава наем!  
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